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Obligaţia de raportare în
Ro e-Transport începând
cu 01.07.2022
În vederea implementării şi operaţionalizării unui sistem informatic de monitorizare
a transporturilor de bunuri, prin interconectare cu sistemele actuale deţinute de
Ministerul Finanţelor (RO e-Factura şi Trafic control), importatorii şi exportatorii
sunt vizaţi direct de noul sistem naţional privind monitorizarea transporturilor
rutiere de bunuri cu risc fiscal ridicat, ce ar urma să devină obligatoriu de la 1 iulie
2022. 
Sistemul Ro e-Transport va monitoriza transportul bunurilor cu risc ridicat
provenite din achiziţii intracomunitare, al bunurilor care fac obiectul livrărilor in-
tracomunitare, precum şi transportul bunurilor provenite din import sau al celor
care fac obiectul exportului. 
Încă se lucrează la funcţionalitatea platformei de raportare, însă ce se cunoaşte la
acest moment este că sunt vizate pentru raportare toate transporturile de bunuri
riscante fiscal, chiar şi al acelora care doar tranzitează România. 
Sistemul vizează, în esenţă, toţi operatorii economici de la noi care vând sau
cumpără produse riscante ce sunt transportate pe căile rutiere – persoane juridice,
PFA-uri, II-uri sau IF-uri. 
Conform prevederilor ordonanţei, vor avea obligaţia de declarare în sistemul
e-Transport a bunurilor cu risc fiscal următoarele categorii de persoane:
l destinatarul menţionat în declaraţia vamală de import;
l expeditorul menţionat în declaraţia vamală de export;
l beneficiarul achiziţiilor intracomunitare de bunuri, furnizorul în cazul livrărilor

locale şi intracomunitare de bunuri;
l depozitarul, în cazul bunurilor care fac obiectul tranzacţiilor intracomunitare

aflate în tranzit, atât pentru bunurile descărcate pe teritoriul României spre
depozitare sau pentru formarea unui nou transport, cât şi pentru bunurile
încărcate după depozitare sau după formarea unui nou transport pe teritoriul
naţional.

Nerespectarea dispoziţiilor de raportare se va putea sancţiona, începând de la data
de 1 iulie 2022, cu amenzi cuprinse între 5.000 lei şi 100.000 lei, precum şi cu
confiscarea contravalorii bunurilor nedeclarate .

Vera Constantin, expert contabil
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Sinteză legislativă
Legea nr. 104/2022 pentru modificarea
art. 13 alin. (1) lit. i) din Legea nr. 52/
2011 privind exercitarea unor activităţi
cu caracter ocazional desfăşurate de
zi lieri 

Publicată în: M.Of. nr. 391 din
21.04.2021 

Ce prevede: Prin această lege, dome-
niile pentru care se poate presta acti-
vitate de către zilieri se completează
cu activităţi de întreţinere a spaţiilor
verzi din domeniul public al unităţilor
administrativ-teritoriale.
_______________________________

O.U.G. nr. 53/2022 privind modificarea
şi completarea Legii nr. 129/2019 pen-
tru prevenirea şi combaterea spălării
banilor şi finanţării terorismului, pre-
cum şi pentru modificarea şi comple-
tarea unor acte normative

Publicată în: M.Of. nr. 391 din
21.04.2021 

Ce prevede: Ordonanţa instituie o
nouă obligaţie pentru entităţile rapor-
toare prevăzute la art. 5 alin. (1)
lit. g)-k) din Legea nr. 129/2019, res-
pectiv obligaţia de a notifica Oficiul,
exclusiv electronic, cu privire la înce-
perea, suspendarea sau încetarea ac-
tivităţii care intră sub incidenţa acestei
legi, în termen de 15 zile de la data
începerii, suspendării sau încetării
acestei activităţi. Forma şi conţinutul
notificării se stabilesc prin ordin al
preşedintelui Oficiului Naţional de
Prevenire şi Combatere a Spălării Ba-
nilor. Aceste entităţi care desfăşoară
activităţi ce intră sub incidenţa Legii
nr. 129/2019 la data intrării în vigoare
a ordinului preşedintelui Oficiului
transmit notificarea în termen de cel
mult 30 de zile de la data intrării în
vigoare a acestui ordin. Nerespectarea
acestei obligaţii constituie contravenţie
şi se sancţionează cu avertisment sau
amendă de la 5.000 lei la 10.000 lei.
_______________________________

Legea nr. 112/2022 privind aprobarea
Ordonanţei Guvernului nr. 4/2022
pen tru modificarea şi completarea Le -
gii nr. 227/2015 privind Codul fiscal,
pre cum şi pentru prorogarea unui
termen

Publicată în: M.Of. nr. 395 din
21.04.2021 

Ce prevede: Prin această lege se aprobă
O.U.G. nr. 4/2022, cu modificări şi
completări. Acestea vizează:
– reformularea prevederilor privind

pe rioada pentru îndeplinirea condiţii-
lor pentru încadrarea în categoria
mi cilor producători independenţi
de vin sau de produse intermedia-
re;

– includerea în categoria obligaţiilor
bu getare ce pot fi restructurate con-
form O.G. nr. 6/2019 a obligaţiilor
de plată aferente sumelor acordate,
în perioada stării de urgenţă, cu
titlul de împrumut din venituri re-
zultate din privatizare înregistrate
în contul curent general al Trezoreriei
Statului, individualizate în titluri
executorii emise potrivit legii şi
trans mise spre recuperare organului
fiscal central, care nu privesc sume
ce fac obiectul ajutorului de stat.

Debitorii care înregistrează astfel de
obligaţii depun notificarea privind in-
tenţia de restructurare până la data
de 31 decembrie 2022 inclusiv.
_______________________________

O.A.N.A.F. nr. 765/2022 privind Pro-
cedura de restituire a impozitului pe
dividende rezultat din regularizarea
anuală a dividendelor distribuite parţial
în cursul anului

Publicat în: M.Of. nr. 402 din 27.04.2021

Ce prevede: Ordinul aprobă procedura
de restituire a impozitului pe dividende
rezultat din regularizarea anuală a
dividendelor distribuite parţial în
cursul anului şi modelul Declaraţiei
de regularizare/Cererii de restituire
a impozitului pe dividende. Obiectul
procedurii îl constituie impozitul pe

dividende plătit în plus la bugetul de
stat, rezultat din regularizarea anuală
a dividendelor interimare distribuite
parţial în cursul anului. 
În situaţia în care sumele distribuite
au fost mai mari decât dividendele
da torate, plătitorul de dividende con-
stată/corectează debitele reprezentând
impozit pe dividende declarate la or -
ga   nul fiscal prin depunerea unei decla -
raţii rectificative în care se evidenţiază
su ma reprezentând impozit pe dividen -
de rezultată ca fiind plătită în plus ca
ur mare a regularizării anuale a divi-
dendelor, după restituirea de către
aso ciaţi/acţionari a dividendelor. Ul-
terior depunerii declaraţiei rectificative,
plătitorul de dividende depune la or-
ganul fiscal competent Declaraţia de
regularizare/cerere de restituire a im -
po  zitului pe dividende. Cererea de
res tituire se poate depune până la îm-
plinirea termenului de prescripţie a
dreptului de a cere restituirea prevăzut
de Codul de procedură fiscală, res-
pectiv de 5 ani de la data de 1 ianuarie
a anului următor celui în care a luat
naş tere dreptul la restituire. În cazul
în care plătitorul de dividende înregis -
trea ză obligaţii fiscale restante, inclusiv
amenzi de orice fel şi alte creanţe bu -
ge  tare, transmise spre recuperare orga -
nu lui fiscal competent, sumele se res -
t i tuie doar după efectuarea compen-
sărilor.
_______________________________

Legea nr. 118/2022 pentru completarea
art. 13 alin. (1) din Legea nr. 52/2011
privind exercitarea unor activităţi cu
ca racter ocazional desfăşurate de zi-
lieri

Publicată în: M.Of. nr. 411 din
29.04.2021 

Ce prevede: Prin această lege, dome-
niile pentru care se poate presta acti-
vitate de către zilieri se completează
cu activităţi de studiere a pieţei şi de
sondare a opiniei publice – clasa 7320.
_______________________________

O.A.N.A.F. nr. 802/2022 privind sta-
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bilirea bunurilor cu risc fiscal ridicat
transportate rutier care fac obiectul
monitorizării

Publicat în: M.Of. nr. 430 din 03.05.2022 

Ce prevede: Ordinul aprobă bunurile
cu risc fiscal ridicat transportate rutier
care fac obiectul monitorizării prin
Sistemul RO e-Transport, sistem ce
ur  mează a fi implementat de la 01 iu -
lie 2022 conform O.U.G. nr. 41/2022.
_______________________________

Legea nr. 125/2022 completarea Or-
donanţei de urgenţă a Guvernului nr.
44/2008 privind desfăşurarea activi-
tăţilor economice de către persoanele
fizice autorizate, întreprinderile indi-
viduale şi întreprinderile familiale

Publicată în: M.Of. nr. 456 din
06.05.2022 

Ce prevede: Prin această lege se sta-
bileşte că perioada în care o persoană
fizică autorizată desfăşoară activităţi
economice constituie vechime în spe-
cialitate, în următoarele cazuri:
a) activitatea economică pe care o des-

făşoară PFA a produs venituri nete
în anul supus recunoaşterii vechimii
a căror valoare este cel puţin egală
cu nivelul a de 12 ori salariul minim
brut pe ţară garantat în plată, stabilită
potrivit legii în anul respectiv;

b) PFA este înregistrată la registrul
comerţului cu un singur cod CAEN
de activitate sau cu codul CAEN
principal de activitate pentru care
se doreşte recunoaşterea vechimii.

Vechimea în muncă şi, după caz, ve-
chimea în specialitate este considerată
perioada în care PFA a desfăşurat ac-
tivitate economică şi a achitat contri-
buţiile, taxele şi impozitele legale, ne-
fiind luată în considerare perioada în
care PFA nu a avut activitate genera-
toare de venit sau a avut activitatea
suspendată.“
_______________________________

Legea nr. 128/2022 pentru modificarea
şi completarea Ordonanţei de urgenţă
a Guvernului nr. 193/2002 privind
introducerea sistemelor moderne de
plată.

Publicată în: M.Of. nr. 456 din
06.05.2022 

Ce prevede: Legea aduce modificări
şi completări privind obligaţiile de a
utiliza sisteme moderne de plată (POS,
aplicaţii). 
Operatorii economici furnizori de ser-
vicii de utilitate publică, precum şi
instituţiile şi autorităţile publice, in-
diferent de modul de finanţare şi su-
bordonare, care încasează impozite,
taxe, contribuţii, amenzi, dobânzi, pe-
nalităţi de întârziere, penalităţi, tarife,
alte obligaţii de plată şi sume pentru
serviciile prestate sau intermediate,
au obligaţia să accepte încasări şi prin
intermediul cardurilor de debit, de
credit sau preplătite, atât prin inter-
mediul unui terminal POS, cât şi prin
aplicaţii care facilitează acceptarea
plăţilor electronice. Persoanele juridice
care desfăşoară activităţi de comerţ
cu amănuntul şi cu ridicata, precum

şi cele care desfăşoară activităţi de
prestări de servicii, care realizează
anual o cifră de afaceri mai mare de
50.000 euro în echivalent lei, au obli-
gaţia să accepte ca mijloc de plată
cardurile de debit, de credit sau pre-
plătite, prin intermediul unui terminal
POS şi/sau al altor soluţii moderne
de acceptare, inclusiv aplicaţii ce faci -
li tează acceptarea plăţilor electronice.
Obligaţia de acceptare se naşte înce-
pând cu trimestrul următor celui în
care încasările din cursul anului respec -
tiv au depăşit pragul de 50.000 euro.
Cursul de schimb valutar pentru de-
terminarea echivalentului în lei este
cel comunicat de BNR în ultima zi a
anului precedent. În cazul în care,
timp de 2 ani consecutivi, pragul nu
a fost depăşit, entităţile nu mai au
obligaţia de acceptare a cardurilor de
debit, de credit sau preplătite, prin
in termediul unui terminal POS şi/sau
al altor soluţii moderne de acceptare. 

Operatorii economici furnizori de ser-
vicii de utilitate publică, precum şi
instituţiile şi autorităţile, indiferent
de modul de finanţare şi subordonare,
care încasează impozite, taxe, contri-
buţii, amenzi, dobânzi, penalităţi, pe-
nalităţi de întârziere, tarife sau alte
obligaţii de plată şi sume pentru ser-
viciile prestate sau intermediate, au
obligaţia să accepte încasarea sumelor
printr-un sistem electronic de plată
la distanţă/online. Sunt exceptate de
la această obligaţie entităţile care au
punctele de încasare amplasate în
zone nedeservite de reţele de comu-
nicaţii electronice.

Ce s-au mai gândit 
ai noștri guvernanți?!

ANAF are procedură prin care să
restituie impozitul pe dividende plătit
în plus la bugetul de stat

Recentul Ordin nr. 765/2022 privind
Procedura de restituire a impozitului
pe dividende rezultat din regularizarea

anuală a dividendelor distribuite
parţial în cursul anului, publicat în
Monitorul Oficial, Partea I, nr. 402
din 27 aprilie 2022, pe lângă procedura
propriu-zisă de restituire, adoptă şi
modelul Declaraţiei de regularizare/
Ce  rerii de restituire a impozitului pe

dividende. Obiectul procedurii îl con-
stituie impozitul pe dividende plătit
în plus la bugetul de stat, rezultat
din regularizarea anuală a dividende -
lor distribuite parţial în cursul anului,
potrivit art. 67 din Legea societăţilor
nr. 31/1990, după restituirea de către

➥
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asociaţi sau acţionari a dividendelor
încasate în plus de către aceştia sau
după aprobarea situaţiilor financiare
anuale în cazul dividendelor interi-
mare distribuite şi neplătite, până la
sfârşitul anului în care s-a aprobat
distribuirea acestora.

În situaţia în care din regularizarea
anuală a dividendelor plătite ca urmare
a distribuirii parţiale în cursul anului
a acestora rezultă sume de restituit
de la buget, plătitorul de dividende
poate solicita restituirea acestora.

În situaţia în care plătitorul de dividen -
de constată că sumele distribuite au
fost mai mari decât dividendele da-

torate, acesta corectează debitele re-
prezentând impozit pe dividende de-
clarate la organul fiscal central compe -
tent în administrarea obligaţiilor fiscale
ale acestuia, prin depunerea unei de-
claraţii rectificative în care se evi-
denţiază suma reprezentând impozit
pe dividende rezultată ca fiind plătită
în plus ca urmare a regularizării
anuale a dividendelor, după restituirea
de către asociaţi/acţionari a dividen-
delor.

Ulterior depunerii declaraţiei rectifi-
cative, plătitorul de dividende depune
la organul fiscal competent o declaraţie
de regularizare/cerere de restituire
a impozitului pe dividende.

Declaraţia de regularizare/Cererea
de restituire a impozitului pe dividen -
de se depune la organul fiscal com-
petent în conformitate cu prevederile
Legii nr. 207/2015 privind Codul de
procedură fiscală, numai după resti-
tuirea de către asociaţi sau acţionari
a dividendelor distribuite în plus.

Plătitorul de dividende poate solicita
restituirea impozitului pe dividende
şi în situaţia în care, după aprobarea
situaţiilor financiare anuale, în cazul
dividendelor interimare distribuite şi
neplătite acţionarilor sau asociaţilor
rezultă sume plătite în plus la buget.

Ionuţ Jinga, consultant fiscal

În urma unui control inopinat la o societate comercială care a avut codul de
TVA anulat din oficiu din 01.08.2012, s-a constatat că s-a vândut o clădire
veche fără TVA în anul 2018. În procesul-verbal scrie faptul că societatea ar
putea face obiectul unei inspecţii fiscale, deoarece pentru terenul aferent
clădirii ar fi trebuit calculată TVA.

Se poate depune declaraţia 311 cu TVA aferentă valorii terenului înainte de
începerea unei eventuale inspecţii? Se poate beneficia în această situaţie de
Ordonanţa nr. 69/2020, adică de anularea dobânzilor şi penalităţilor de în-
târziere?

Problemă fiscală

Cod de TVA anulat din 
oficiu. Depunere formular
311. Solicitare anulare 
accesorii

CONTROL FISCAL

Cadrul legal: 

Din întrebare înţeleg că o societate
cu cod de TVA anulat a vândut o
clădire în anul 2018, pentru care nu a
calculat TVA şi nu a depus declaraţia
311.

Potrivit prevederilor art. 11
alin. (8) din Codul fiscal, persoanele
impozabile stabilite în România, cărora
li s-a anulat înregistrarea în scopuri
de TVA conform prevederilor art. 316

alin. (11) lit. c)-e) şi lit. h), nu beneficiază,
în perioada respectivă, de dreptul de
deducere a taxei pe valoarea adăugată
aferente achiziţiilor efectuate, dar sunt
supuse obligaţiei de plată a TVA co-
lectate, în conformitate cu prevederile
titlului VII, aferente operaţiunilor ta-
xabile desfăşurate în perioada respec-
tivă.

Persoana impozabilă datorează obli-
gaţii fiscale accesorii conform art. 173
şi 181 din Legea nr. 207/2015 privind

Codul de procedură fiscală, cu modi-
ficările şi completările ulterioare, de
la data la care avea obligaţia să plătească
TVA aferentă livrărilor de bunuri/
pres tă rilor de servicii taxabile, efectuate
în perioada în care a avut codul de în -
re gistrare în scopuri de TVA anulat, şi
până la data plății taxei. Astfel, după
depunerea Formularului 311 şi plata
TVA, vor fi calculate accesorii în fişa
sintetică de plătitor.

Anularea accesoriilor aferente obli-
gaţiilor bugetare principale restante se
poate cere potrivit prevederilor O.U.G.
nr. 69/2020 şi O.G. nr. 11/2021. Am-
nistia fiscală dată prin O.U.G. nr. 69/
2020 avea termen-limită pentru depu-
nerea cererilor, de către contribuabilii
cu datorii bugetare, în data de 31 martie
2021. Însă prin O.U.G. nr. 19/2021 e
pre văzută mutarea termenului pe
31 ia nuarie 2022, iar prin O.U.G.
nr. 132/2021 pe 30.06.2022.

(1) Termenul de 31 ianuarie 2022
se înlocuieşte cu termenul de 30 iunie
2022 în cuprinsul art. VIII alin. (4),
art. IX lit. d), art. XIII alin. (5) lit. c),
art. XIII alin. (7) lit. b), art. XIV,
art. XVI şi art. XIX din cuprinsul Or-



TAXE și IMPOZITE ACTUAL

mai 2022 5

R
E

N
T

R
O

P
 &

 S
T

R
A

T
O

N

O societate comercială ce şi-a modificat sediul social primeşte facturi cu datele
vechiului sediu social. Menţiunea având ca obiect înregistrarea modificărilor
este înscrisă în registrul comerţului la data de 08.04.2022. Toate facturile
emise începând cu 8 aprilie trebuie să aibă adresa sediului social nou. Noi
am notificat furnizorii câteva zile mai târziu, când am intrat în posesia doc-
umentelor. De asemenea, au fost achiziţii efectuate de angajaţii societăţii în
această perioadă. Care este modalitatea de corectare a documentelor pentru
a fi conforme, căci unele facturi sunt emise de furnizori prin preluarea datelor
de pe mfinante.ro fără posibilitatea de introducere manuală a datelor? Pe
site-ul Ministerului Finanţelor, adresa sediului social nu este încă actualizată. 

Se pot înregistra o perioadă facturile cu adresa veche sau riscăm la un even-
tual control fiscal să fie calificate ca neconforme cu prevederile Codului fiscal
referitor la elementele obligatorii ale facturii?

Problemă fiscală

Neactualizare date la
ANAF. Înregistrare facturi

SEDIU SOCIAL

Cadrul legal: 

Opinia mea este că asemenea situaţie
nu vi se poate imputa la un control
fiscal.

Dacă deţineţi documente din care
reiese că ANAF nu a actualizat datele
privind noul sediu social, părerea mea

este că facturile pe care le primiţi cu
vechiul sediu pot fi înregistrate în evi-
denţa contabilă şi fiscală.

Într-adevăr, la modificarea sediului
social trebuie făcute o serie de adrese,
de exemplu către ITM pentru ReviSal,
către clienţi şi furnizori, iar la contractele
încheiate ce sunt în derulare trebuie

să faceţi acte adiţionale cu noua adresa.
De asemenea, orice avize de funcţionare
trebuie modificate astfel încât să figureze
pe ele datele de identificare actuale ale
firmei dvs.

Se impune totodată achiziţionarea
unui nou Registru Unic de Control (sau
cel puţin obţinerea unei aprobări de la
ANAF pentru a utiliza acelaşi re gis -
tru), precum şi actualizarea tuturor do -
cumentelor firmei care conţin în antet
vechea adresă a sediului social, cum
sunt facturierele sau chitanţierele.

Dar în situaţia în care furnizorii
dvs. vă emit facturi prin preluarea au -
to  mată a clienţilor din baza de date a
ANAF, iar dvs. figuraţi la ANAF încă
cu vechea adresă, nu puteţi face altceva
atât timp cât aţi obţinut înregistrarea
modificărilor de la Registrul Comerţului
(nu depinde de dvs.), dar nici nu vi se
pot imputa acele facturi deoarece nu
sunt conforme cu prevederile art. 319
din Codul fiscal.

Răspuns oferit de:
Mariana Prejbeanu, consultant fiscal

donanţei de urgenţă a Guvernului nr.
69/2020 pentru modificarea şi com-
pletarea Legii nr. 227/2015 privind Co-
dul fiscal, precum şi pentru instituirea
unor măsuri fiscale, publicată în Mo-
nitorul Oficial al României, Partea I,
nr. 393 din 14 mai 2020, cu modificările
ulterioare.

(2) Termenul de 31 ianuarie 2022
se înlocuieşte cu termenul de 30 iunie
2022 în cuprinsul art. IX din Ordonanţa
de urgenţă a Guvernului nr. 19/2021
privind unele măsuri fiscale, precum

şi pentru modificarea şi completarea
unor acte normative în domeniul fiscal,
publicată în Monitorul Oficial al Ro-
mâniei, Partea I, nr. 315 din 29 martie
2021, cu modificările ulterioare.

(3) Termenul de 31 ianuarie 2022
se înlocuieşte cu termenul de 30 iunie
2022 în cuprinsul art. II şi III din Or-
donanţa Guvernului nr. 11/2021 pentru
modificarea şi completarea Legii nr.
207/2015 privind Codul de procedură
fiscală şi reglementarea unor măsuri
fiscale, publicată în Monitorul Oficial

al României, Partea I, nr. 832 din
31 au gust 2021.

Prin urmare, pentru a beneficia de
facilităţile fiscale instituite de O.U.G.
nr. 69/2020-O.G. nr. 11/2021, modificată
de O.U.G. nr. 132/2021, trebuie să de-
puneţi o cerere de anulare a accesoriilor
pentru datoriile restante la 31.03.2020,
până la data de 30.06.2022 şi să plătiţi
obligaţiile principale.

Răspuns oferit de:
Mariana Prejbeanu, consultant fiscal

Împreună cu revista «taxe și impozite actual» primiți semestrial
«caietul contabilului profesionist» —

48 de pagini de spețe fiscal-contabile pe an, rezolvate și comentate de specialiștii R&s.
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Societatea a devenit plătitoare de TVA de la 01.08.2021, iar la sfârşitul anului
s-a calculat eronat cifra de afaceri pentru modificarea perioadei de la
trimestru la lună. S-a depus decontul 300 pentru luna ianuarie, iar la puţin
timp s-a primit o notificare de la ANAF prin care s-a precizat că perioada fis-
cală corectă este de trimestru, nu de lună. Ca urmare, s-a modificat vectorul
fiscal, însă decontul pe luna ianuarie a rămas înregistrat în fişa pe plătitor.
La întocmirea decontului pe luna martie, s-a luat în considerare soldul de-
contului de la 31.12.2021 şi rulajele din trimestrul I 2022, însă la depunere,
declaraţia s-a validat cu o atenţionare precum că rândul 42 este eronat. 

Cum se poate proceda ca să se regleze soldul decontului la 31.03.2022 şi în
fişa de plătitor de la ANAF? 

Problemă fiscală

Corectare decont TVA 
completat şi transmis eronat

TVA

Cadrul legal: 

În situaţia în care notificarea s-a
primit după transmiterea decontului
de TVA cod 300 pentru luna ianuarie
2022, cu scadență în data de 25 februarie
2022, decont preluat în fişa sintetică
pe plătitor, înseamnă că trimestrul I
2022 se compune din două perioade
fis cale de raportare:
l luna ianuarie 2022. În acest decont

s-a raportat valoarea operaţiunilor
efec tuate în luna ianuarie 2022 şi, la
rândul 42, s-a preluat soldul debitor
al contului 4424 la data de 31.12.2021;

l luna februarie şi luna martie 2022
conform vectorului fiscal modificat
de către persoana impozabilă în luna
februarie 2022 ca efect al notificării
transmise de către ANAF În acest
decont de TVA cod 300 se preia:

1. valoarea operaţiunilor din cele
două luni calendaristice, fără a
se prelua operaţiunile raportate
pentru luna ianuarie 2022;

2. la rândul 42, soldul debitor al
con tului 4424 la data de
31.01.2022, fără a se prelua soldul
debitor la data de 31.12.2021. 

Con  form instrucţiunilor din
O.M.F.P. nr. 1.253 din 9 august
2021 pentru aprobarea modelului
şi conţinutului formularului (300)
„Decont de taxă pe valoarea
adăugată“, la rd. 42 se preia suma
prevăzută la rd. 46 din decontul
perioadei precedente celei de ra-
portare, pentru care nu s-a soli-
citat rambursarea, prin bifarea
casetei corespunzătoare din de-
contul anterior.

Astfel, dacă soldul debitor al contului
4424 la 31.12.2021 a fost raportat prin
decontul de TVA cod 300 aferent lunii
ianuarie 2022, fiind preluat în fişa sin-
tetică pe plătitor fără nicio atenţionare
în data de 25 februarie 2022, înseamnă
că persoana impozabilă trebuia să preia
în decontul de TVA cod 300 pentru
perioada februarie martie 2022, la rândul
42, suma TVA de rambursat recunoscută
în fişa sintetică pe plătitor pentru luna
ianuarie 2022, sumă care trebuie să co-
respundă cu soldul debitor al contului
4424 la data de 31.01.2022 şi rândul 46
din decontul de TVA.

În acest caz, având în vedere că la
această dată vă aflaţi în cadrul terme-
nului de transmitere al decontului de
TVA cod 300 pentru perioada fiscală
februarie martie 2022, respectiv până
la data de 26 aprilie 2022, vă recomand
întocmirea şi transmiterea unui nou
decont de TVA cod 300 pentru luna
februarie-martie 2022, în care înscrieţi
la rândul 42 suma din decontul aferent
lunii ianuarie 2022.

În acest mod, decontul de TVA
astfel întocmit şi transmis până la data
de 26.04.2022, inclusiv, va fi preluat în
fişa sintetică pe plătitor şi va anula in-
formaţiile transmise prin decontul de
TVA cod 300, transmis iniţial pentru
trimestrul I 2022.

Răspuns oferit de:
Amelia Dumitraş, consultant fiscal

săptămânal, în fiecare zi de luni, primiți newsletterul electronic 
„săptămâna fiscală“, cu cele mai importante modificări legislative + 

spețe relevante din domeniu. 
Practic beneficiați de informație legislativă vitalĂ pe toată perioada abonamentului! 

Fiindcă informația înseamnă putere!


